
Καλά νέα για την Ηλεία και την Ήλιδα-
Εντάσσονται στο ΕΠΣΑ το εργοστάσιο
διαχείρισης απορριμμάτων στην
Τριανταφυλλιά και το διυλιστήριο
Πηνειού

του Μάκη Μπαλαούρα

Δύο σημαντικά έργα για τον Δήμο της Ήλιδας αλλά και ολόκληρη την Ηλεία εντάσσονται στο ΕΣΠΑ
και η υλοποίησή τους δρομολογείται άμεσα.
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Το πρώτο αφορά τη βελτίωση των υποδομών ύδρευσης του διυλιστηρίου από την τεχνητή λίμνη
Πηνειού. Το έργο έχει προϋπολογισμό 3,27 εκατ. ευρώ και η απόφαση ένταξής του στο ΕΣΠΑ
υπογράφηκε από τον Υπουργό Οικονομίας και Ανάπτυξης στις 23 Μαρτίου. Το έργο αυτό περιλαμβάνει
α) την ολοκλήρωση του εξωτερικού δικτύου μεταφοράς νερού της Αμαλιάδας, β) την αποπεράτωση της
 νέας δεξαμενής νερού στο Γεράκι και του αγωγού σύνδεσης αυτής της δεξαμενής με τον Υδατόπυργο
της Αμαλιάδας και γ) τη βελτίωση του διυλιστηρίου για να μπορεί να επεξεργαστεί τις υψηλές
συγκεντρώσεις μαγγανίου και σιδήρου που έχουν διαπιστωθεί στο νερό.

Το δεύτερο, ακόμη σημαντικότερο έργο για την Ήλιδα αλλά και ολόκληρη την Ηλεία, αφορά το
εργοστάσιο διαχείρισης απορριμμάτων της Τριανταφυλλιάς. Η απόφαση ένταξης στο ΕΣΠΑ του έργου
αυτού αναμένεται να υπογραφεί εντός των ημερών, μετά από 6 ολόκληρα χρόνια αναμονής, και θα
έχει προϋπολογισμό 17 εκατ. ευρώ. Για την ακρίβεια 17 εκατ. ευρώ θα είναι η συμμετοχή του
Δημοσίου και άλλα 17 εκατ. ευρώ θα βάλει ο ιδιώτης.



Το εργοστάσιο της Τριανταφυλλιάς θα έχει μέγιστη δυναμικότητα επεξεργασίας απορριμμάτων 80.000
τόνων  ετησίως  και  την  πλέον  σύγχρονη  τεχνολογία,  που  περιλαμβάνει  μηχανική  ανάκτηση
ανακυκλώσιμων  υλικών,  αναερόβια  χώνευση  υπολειπόμενου  κλάσματος,  παραγωγή  βιοαερίου  και
ηλεκτρικού ρεύματος απ’ αυτό, κομποστοποίηση χωνεύματος και διάθεση του πολύ μικρού αδρανούς
υπολείμματος στον ΧΥΤΥ της Τριανταφυλλιάς. Τέλος, ένας από τους βασικούς όρους της σύμβασης 
της μονάδας της Τριανταφυλλιάς,με τεράστια σημασία για ολόκληρη την Ηλεία,είναι ότι θα
αναλάβει  να  επεξεργαστεί  με  ορθό  υγειονομικά  τρόπο  τους  15.000  τόνους  δεματοποιημένων
συμμίκτων απορριμμάτων που είχαν μαζευτεί κατά το παρελθόν και  αποθηκεύθηκαν στα Κονιδέικα,
αποτελώντας μέχρι σήμερα μια υγειονομική βόμβα για το Νομό μας.

Να  λοιπόν  που  η  Ηλεία  φεύγει  πια  από  την  ομάδα  των  μειονεκτουσών  περιοχών,  που  μας
κληροδότησαν οι προηγούμενες κυβερνήσεις, προχωρώντας εκεί που της αξίζει.
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